
Katedra matematiky Pedagogické fakulty MU, Brno, Poříčí 31 

 Učitelům 1. stupně ZŠ                              Učitelům matematiky na 2. stupni ZŠ 

 

Srdečně vás zveme na seminář 

Setkání učitelů a studentů matematiky XII 

OUTDOOROVÁ MATEMATIKA 
 

který se bude konat ve čtvrtek            25. listopadu 2021 ve 14 hodin 
na katedře matematiky Pedagogické fakulty MU v Brně, Poříčí 31, posluchárna 30. 

 
Program semináře: 

13:30 – 14:00   Prezence 

14:00 – 14:30 RNDr. Petra Bušková, Mgr. Jana Veseláková, Bc. Květoslava Zuna 
Dvořáková, Bc. Lucie Pokorná, Bc. Kateřina Stránská:  
Terénní výuka v rámci projektu PdF MU  

14:30 – 15:00 RNDr. Věra Pejčochová, Mgr. Daniela Válková:  
 Matematické střípky z Novolíšeňské 

15:00 – 15:30 Paed.Dr. Ivana Janoušová: 
 Využití outdoorové matematiky na 1. stupni ZŠ 
 
15:30 – 16:00  Mgr. Petra Turečková 

Montessori výuka venku 
 
16:00 – 16:30 RNDr. Jindřiška Svobodová, Ph.D. 
 Proměňte si mobil na vědeckou laboratoř 
 

Přihlášky, prosím, zasílejte e-mailem na adresu  blazkova@ped.muni.cz   

                    
Mgr. Helena Durnová,  Ph.D. Doc. RNDr. Jaroslav Beránek, CSc.  Mgr. Irena Budínová, Ph.D 
vedoucí  katedry matematiky          předseda brněnské pobočky JČMF                 organizátorka semináře 
 



Anotace příspěvků 

RNDr. Petra Bušková,  Mgr. Jana Veseláková,  
Bc. Květoslava Zuna Dvořáková, Bc. Lucie Pokorná, Bc. Kateřina Stránská: 

Terénní výuka v rámci projektu PdF MU 

Terénní výuka je komplexní a efektivní výuková strategie, která zahrnuje nejrůznější výukové metody 
a formy. Chápeme ji jako výuku, která probíhá mimo budovu školy, ale která není pouhým 
přesunutím klasické výuky z lavic do terénu. Terénní výuka by měla zejména využívat možnosti 
nového prostředí a určitým způsobem na toto prostředí reagovat. Žáci získávají nové poznatky nebo 
si upevňují dříve nabyté na základě učení se venku za pomoci dostupných prostředků z okolního 
venkovního prostředí.  V rámci projektu Od rešerše ke vysokoškolské didaktice jsme s kolegyněmi z 
Pedagogické fakulty Masarykovy univerzity vytvořily 30 pracovních listů, které dávají učitelům 
možnost využít k výuce matematiky to, co nám venkovní prostředí nabízí. V pracovních listech jsme 
se snažily pokrýt různá matematická témata probíraná na druhém stupni základních škol, ale 
neopomenuly jsme ani mezipředmětové vazby, proto je v nich možné nalézt propojení matematiky s 
předměty jako jsou například fyzika, dějepis, zeměpis a další. Rády bychom Vám tedy touto cestou 
přiblížily naši práci, ukázaly pár příkladů a možných inspirací z vytvořených pracovních listů od nás. 

 

RNDr.  Věra Pejčochová, Mgr. Daniela Válková: 

Matematické střípky z Novolíšeňské 

V příspěvku představíme ukázky z aktivit v terénu z matematického kroužku, tábora, ŠOKu (školní 
odborný klub) - římské číslice, osová souměrnost, odhady a měření, provázková geometrie, rýsování 
a létající tělesa. Představíme i několik netradičních těles, hlavolamů z papíru a odpadového 
materiálu, které využíváme i na akcích popularizujících vědu a techniku (např. Vědohraní, Škola plná 
kouzel, Science on Stage, Festival vědy). 

 

Paed.Dr. Ivana Janoušová 

Outdoorová matematika na 1. stupni ZŠ 

Využití outdoorové matematiky na 1. st. ZŠ pro rozvoj matematických dovedností, pro prohloubení 
mezipředmětových vztahů, ale také pro zlepšení pohybových dovedností a posílení sociálních 
kompetencí. 

 

 

 

 

 



Mgr. Petra Turečková 

Montessori výuka venku 

V naší Montessori škole si v matematice nevystačíme pouze s originálními pomůckami, ale díváme se 
kolem sebe a přemýšlíme, jak matematiku prožít s dětmi venku s využitím prostředí, předmětů 
reálného života nebo přírodnin. Měříme délku a šířku školy a obvod stromů, počítáme okna nebo 
květiny. Perlový materiál nahrazují kaštany, kamínky, klacíky. Násobkové mandaly nemusí být 
kresleny na papír, ale do prostoru pomocí stuh a vlastních těl. Zjistili jsme, že řada lidských výtvorů i 
přírodnin jsou geometrickými tělesy, jen přírodniny osově spíše nesouměrnými a lidské výtvory 
souměrnými. Inspirace je mnoho, jen stačí vyjít ven a užít si to.  

 

RNDr. Jindřiška Svobodová, Ph.D. 

Proměňte si mobil na vědeckou laboratoř 
Dnešní smartphony lze použít ke snímání řady fyzikálních i geografických údajů. Ve svém příspěvku 
ukážu několik školních úloh pro žáky, které lze snadno realizovat využitím vestavěných senzorů 
běžných "chytrých" mobilů.  Úlohami se mohou žáci zabývat jak přímo ve výuce matematiky či 
přírodovědných předmětů, tak ve svém volném čase. Tím se přirozeně seznámí s úskalím plánování 
experimentu, analýzou dat a interpretací výsledků. 

 

 


